Анотація
Курилко Марина. Мовно-стилістичні засоби вираження часу і простору в поезії німецького романтика Фрідріха Гельдерліна.

Робота містить дослідження про лінгвістичні аспекти мовної картини світу у поетичному тексті, про історію розвитку категорій часу і простору в літературознавстві, а також про мовні параметри простору і часу в поезії німецьких романтиків, зокрема Фрідріха Гельдерліна. Дано лексико-семантичну характеристику ліричних творів німецького романтика, доведено новаторство засобів вираження просторово-часових реалій, які відповідають емоційно-душевному стану поета, суспільно-економічним умовам, в яких він жив, а також вплив його творів на формування національних світоглядно-мовних тенденцій, на поетичну свідомість німецького читача.

Матеріали роботи можуть бути використані при написанні учнівських та студентських робіт, а також на заняттях з німецької літератури на факультетах з іноземної філології та в середніх навчальних закладах з поглибленим вивченням німецької мови.

Annotation

Kurylko Maryna. Sprach-stilistischer Ausdruck der Zeit und des Raumes in der Poesie des deutschen Romantikers Friedrich Hölderlin.

Die Arbeit enthält die Untersuchung über die lingvistischen Aspekte des Sprachbildes der Welt in dem poetischen Text, über die Geschichte der Entwicklung der Kategorien der Zeit und des Raumes in der Literaturwissenschaft, und auch über Sprachparameter des Raumes und der Zeit in der Poesie der deutschen Romantiker, unter anderem von Friedrich Hölderlin.

Der Autor gibt lexikalisch-semantische Charakteristik der lyrischen Werke des deutschen Romantikers, beweist die Neuerung der Mittel bei dem Ausdruck der räumlich-zeitlichen Realien, die dem emotional-seelen Zustand des Dichters entsprechen. Der Autor strebt die gesellschaftlich-ökonomische Bedingungen zu er lernen, in denen der Dichter lebte.  In der Arbeit untersucht man der Einfluss der Werken auf die Formierung der nationalen weltanschaulich-sprachlichen Tendenzen, auf das poetische Bewusstsein des deutschen Lesers.

Die Arbeit kann als wissenschaftliches Lehrbuch für die Schüler, die näher die Weltliteratur erlernen möchten, und für die Weltliteratur- AG, auch für die Schüler mit dem erweiterten Deutschunterricht, die die deutsche Literatur gründlicher lernen.

